
Louns Vandværk 

Louns vand er godt vand! 
 
 
Referat af ekstraordinær generalforsamling den 12. oktober 2023 på Hvalpsund Golf Restaurant, 
Hvalpsund 
************************************************************************************* 
 
Svend Ovenskou-Pedersen bød de 37 deltagere velkommen til den ekstraordinære generalforsamling. 
 
Olav Michelsen er ordstyrer. Han konstaterer, at indkaldelsen er udsendt rettidigt.  
 
Dagsorden: 

1. Sammenslutning med Hvalpsund Vandværk. 
 
Svend Ovenskou-Pedersen fortæller om, arbejdsgangen inden denne ekstraordinære generalforsamling.  
Efter generalforsamlingen den 4. maj tog han kontakt til Henning Clausen, formand for Hvalpsund 
Vandværk, for at drøfte muligheden for en sammenslutning af de to vandværker. 
Begge vandværker er medlem af Danske Vandværker.  
Der er afholdt et bestyrelsesmøde i Louns Vandværk, hvor køreplanen for sammenslutningen er 
gennemgået. 
Der er afholdt et fælles bestyrelsesmøde for de to vandværker, hvor der er udarbejdet forslag til et 
dokument vedrørende sammenslutningen. Dette dokument kan ses på www.lounsvand.dk. 
 
De to vandværker har allerede gennem nogle år samarbejdet på flere områder: 
 
Ivan Dinesen passer driften af begge vandværker. 
Per Sørensen aflæser målerne, og er kasserer ved begge vandværker.  
Erik Jensen er revisor og regnskabsfører for begge vandværker.  
Hvalpsund Vandværk har leveret vand til Louns Vandværk, da der var nedbrud i Louns. 
De to vandværker er ringforbundet. 
 
Det er dyrt, at drive et vandværk. Der er kommet krav om mere kontrol og flere vandprøver. Udgiften til el 
er også steget.  
Stordrift er en fordel, da Louns Vandværk ikke kan blive ved med at løfte opgaven alene.  
Der findes en generator ved Hvalpsund Vandværk, vi har ingen i Louns. Den skal bruges i tilfælde af 
længerevarende strømafbrydelse. 
Hvalpsund Vandværk har en buffertank, og kan derfor levere vand til Louns. Vi har ingen i Louns, den skal 
anskaffes, hvis vandværket skal fortsætte. 
Hvis Louns Vandværk skal fortsætte, kommer der en prisstigning på vandet. Prisen har været den samme i 
15 år. 
 
Der er lagt op til en 0-løsning: Det koster ikke medlemmerne noget, men Louns Vandværk overfører deres 
midler (kassebeholdning og egenkapital) til Hvalpsund Vandværk.  
 
I Hvalpsund koster det 550 kr. og ingen målerafgift at være medlem om året. 
I Louns koster det 450 kr. og 100 kr. i målerafgift om året.  
Prisen på vand er ca. 1,88 kr. dyrere i Hvalpsund.  
Bestyrelsen kommer til at bestå af syv medlemmer på sigt. 

http://lounsvand.dk/
http://www.lounsvand.dk/
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I øjeblikket er der 5 medlemmer i Louns,  og 7 i Hvalpsund.  
Efter sammenslutningen vil der være 6 fra Hvalpsund og 3 fra Louns. 
I 2024 er ingen på valg. I 2025 afgår 3 medlemmer, og 2 vælges ind. I 2026 afgår 3 medlemmer, og 2 vælges 
ind. Dermed ender man på 7 medlemmer.  
Der er 330 brugere i Louns, og ca. 900 i Hvalpsund.  
Bestyrelsen for Louns Vandværk ønsker en sammenslutning af de to vandværker.  
 
Formand Svend Ovenskou-Pedersen og Olav Michelsen svarede derefter på spørgsmål.  
 
Hvornår er sammenslutningen fra? 

1. januar 2024. 
 
Er egenkapitalen den samme, hvad med kassebeholdningen?  
Pr. forbruger/måler 1700 eller 1900 kr. 
Der skal være styr på økonomien.  
 
Er det ikke en fejl, at der ikke er et par bestyrelsesmedlemmer med fra Hvalpsund? De kunne måske have 
svaret på nogle spørgsmål, som i ikke kan besvare. 
Vi mente, at vi selv kunne svare på spørgsmålene. 
 
Lukkes vandværket i Louns? 
Ja, det lukkes. Hvordan det rent teknisk kommer til at foregå, er ikke helt afklaret endnu. Der kunne komme 
vand fra Louns om sommeren, og fra Hvalpsund om vinteren. Der kommer vand fra forskellige boringer i 
løbet af ugen. 
Et nyt sommerhus-område klares måske bedre af Hvalpsund Vandværk.  
 
Det blev foreslået, at der kom et par stykker med fra Hvalpsund Vandværk næste gang. 
Regnskab og referat fra generalforsamlingen i maj skal på hjemmesiden, og hvad der ellers vedrører 
sammenslutningen, skal også på hjemmesiden.  
 
Olav Michelsen sluttede af med, at oplyse datoen for næste ekstraordinære generalforsamling, da der ikke 
kunne vedtages noget endeligt i aften. 
 
Næste ekstraordinære generalforsamling afholdes den 26. oktober 2023 kl. 19.00 på Hvalpsund Golf 
Restaurant, Tingvej 44, 9640 Farsø.  
 
Referent: Marianne Seidelin  
 
 
Louns, 14. oktober 2023 
 
 
 
 
 
 


